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GemeinderatssitzunG: Donnerstag, 23.6.2016, 19:00 Uhr. Anfragen der Zuhörer an den Bürgermeister bzw. die Mitglieder 
des Gemeinderates können unmittelbar nach Beginn der Sitzung gestellt werden. Es ist auch möglich, die Anfragen schriftlich 
einzubringen. Die Tagesordnung ist ab Donnerstag, 16.6.2016, auf  unserer Homepage www.vöcklamarkt.at veröffentlicht.

BauVerhandlunG: Donnerstag, 9.6.2016, Anmeldung im Bauamt bei Herrn Eder, Tel.–Nr.: 07682/2655–20

rechtsBeratunG: Kostenlose Rechtsberatung durch RA Dr. Margit Stüger am Donnerstag, 2.6.2016, 16:00 Uhr. 
Anmeldung im Sekretariat, Tel.–Nr.: 07682/2655

eltern–mutterBeratunG: Donnerstag, 23.6.2016, 8:30 – 11:00 Uhr, Schatzis*Familienzentrum,
Beratungsteam: Ärztin, Hebamme, Diplom–Sozialarbeiterin

termine im Juni

EiN konzert DER ExTRAKlASSE

Unter der leitung des neuen Kapellmeisters Franz Schiestl und des neuen Obmannes 
Thomas Schiemer begeisterte die Marktmusikkapelle Vöcklamarkt mit ihrem vielfältigen 
Konzertprogramm 450 Besucher in der Mehrzweckhalle.

BOT DiE marktmusikkapelle VöcKlAMARKT BEiM MUTTERTAGSKONZERT.

mmk
VöcKlAMARKTFoto: Gottfried Hemetsberger
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Der Bürgermeister informiert

liebe Vöckla-
markterinnen!
liebe Vöckla-
markter!

ich möchte Sie 
diesmal über 
folgende Themen 
informieren:

•	 Flurreinigungsaktion

•	 Klimabündnisaus-
 stellung in der 
 Volksschule

•	 Wirtschaft	trifft	sich

•	 Erhöhung	der	
 Verkehrssicherheit – 
 Querungshilfe über 
 die Pfaffinger landes-
 straße

•	 13.	Vöcklataler	
 Volkslauf

•	 Gedenkfeier	in	Zipf

•	 Gehwegsanierung	in	
 Mörasing

im April fand unter der Federführung von Vize–Bg-
min  Marita Achleitner wieder die Flurreinigung in 
Vöcklamarkt	 statt.	 Trotz	 der	 nicht	 optimalen	 Wit-
terung und gleichzeitiger Pfarrfirmung im Ort, fan-
den sich 156 Personen ein, welche 124 Säcke Müll 
aller	 Art	 von	 Straßengräben,	 Wegen,	 Dorfplätzen,	
Bachläufen	und	Wiesen	einsammelten.	

Es freut mich sehr, dass so viele Vereine und Ge-
meindebürger dem Aufruf  gefolgt sind und darf  
mich an dieser Stelle bei allen Mitwirkenden be-
danken: 

UVB Vöcklamarkt: Sektion Fußball–Nachwuchs, 
Verein Pro–Mitmensch, Schatzi*s Kinderstube, El-
ternverein, landjugend Vöcklamarkt–Pfaffing, allen 
Feuerwehren von Vöcklamarkt – FF Schmidham, FF 
Wilding–Mühlberg,	FF	Waschprechting,	FF	Walchen,	
FF Spielberg, FF Reichenthalheim, FF Mösendorf, 
FF Redl und FF Vöcklamarkt – allen Pfadfinder- 

gruppen, Dorferneuerungsverein Schmidham,  
Kameradschaftsbund Vöcklamarkt–Pfaffing, Bau-
hof– und Gemeindemitarbeiter, der Freiwilligen–
Gruppe	 in	Mühlreith,	Herrn	Walter	Faisthuber,	den	
ASZ–Mitarbeitern und natürlich allen weiteren  
freiwilligen Helfern, ohne deren Mithilfe eine solch 
umfangreiche Flurreinigungsaktion nicht durch-
führbar wäre.

Nach getaner Arbeit gab es beim gemütlichen Bei-
sammensitzen wieder eine kleine Jause!

Vielen Dank auch der Bäckerei Höckner sowie Frau 
Ursula Bachinger samt Mitarbeitern vom Sozial-
markt Vöcklamarkt, für die Jausen– und Getränke-
spenden zur Flurreinigung im Ort.

Alle Bilder der heurigen Flurreinigung finden Sie 
auf  der Homepage der Marktgemeinde Vöckla-
markt unter www.vöcklamarkt.at in der Fotogalerie.

„Felix und Meira – coole Köpfe gegen heiße Erde“ – so der Titel der Erlebnisausstellung, die in unserer 
Volksschule	 von	 4.	 –	 14.	 April	 2016	 dargeboten	 wurde.	 Auf 	 sehr	 kindgerechte	 Weise	 konnte	 unseren	
Schülerinnen die Thematik Klimaschutz und Klimawandel nahegebracht werden. in einem Zelt wurde ihnen 
z.B. gezeigt, wie der sogenannte Treibhauseffekt unsere Erdtemperatur beeinflusst. Der cO²–Ausstoß der 
einzelnen Verkehrsmittel wurde sehr anschaulich mittels Rollmeter erläutert. Die Kinder staunten, als sie 
erfuhren, dass bei einer Flugreise pro Person durchschnittlich die 15–fache cO²–Menge einer Zugreise 
freigesetzt wird.

Flurreinigungsaktion

Klimabündnisausstellung in der Volksschule

Beeindruckt, aber auch nachdenklich zeigten sich die Kinder bei der Klimabündnisausstellung in unserer Volksschule. 
Foto: Volksschule Vöcklamarkt
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Der Bürgermeister informiert

kooperationen zwischen unseren Betrieben zu fördern, vorhandene 
potenziale und synergien zu nutzen und investitionen der öffentlichen 
hand soweit als möglich auf  heimische Betriebe zu fokussieren – 
diese punkte sind mir als kommunaler auftraggeber wichtig.

Aus diesem Grund habe ich am 14.4.2016 alle Firmen aus Vöcklamarkt 
zu einem Netzwerkabend zum gegenseitigen Kennenlernen und 
Austauschen eingeladen. Mir war aber auch wichtig, Danke zu sagen 
für den maßgeblichen Beitrag der Betriebe für das leben in unserer 
Marktgemeinde.

Die Firma Möbel Feichtenschlager fungierte als Gastgeber und stellte 
ihre Betriebsräumlichkeiten zur Verfügung.

Der Einladung folgten an die 100 Vöcklamarkter Gewerbetreibende, 
unter	den	Gästen	befanden	sich	auch	die	Bezirksstellenobfrau	der	WKO,	
Frau	Dr.	Angelika	Winzig,	und	die	Landesobfrau	des	Wirtschaftsbundes	
Oö., Frau Maga Doris Hummer.

Beide lobten dieses, im Bezirk Vöcklabruck erstmals stattgefundene 
Treffen	 der	 heimischen	 Wirtschaft	 auf 	 Gemeindeebene	 und	 hoben	
die	 Wichtigkeit	 der	 Wertschätzung	 unseren	 Arbeitgebern	 gegenüber	
hervor. 

Unsere	 Wirtschaftstreibenden	 sind	 verantwortlich	 für	 eine	 Vielzahl	
von Arbeitsplätzen im Ort, welche ein wesentliches Fundament für 
eine	 solide	 Lebensplanung	darstellen.	Weiters	 sind	 sie	Nahversorger	
und erleichtern mit ihren vielfältigen, hochwertigen Produkten und 
Dienstleistungen unseren Alltag.
Natürlich sichern sie außerdem einen erheblichen Teil der 
Steuereinnahmen der Marktgemeinde.

Auf  Grund des positiven Feedbacks der Teilnehmer werden wir dieses 
Netzwerktreffen in zwei Jahren wieder veranstalten.

Wirtschaft	trifft	sich

Erhöhung der Verkehrssicherheit
Querungshilfe über die Pfaffinger landesstraße

Zum	Wirtschaftstreffen	lud	die	Marktgemeinde	am	14.4.2016	ein.	 Foto:	Bgm.	Josef 	Six

Foto: Bgm. Josef  Six

In	den	letzten	Jahren	wurde	mit	der	Errichtung	von	Wohnbauprojekten	
östlich	 von	 Vöcklamarkt	 in	 Zentrumsnähe	 Wohnraum	 geschaffen.	
Diese Bauten werden von mehr als 100 Personen, darunter auch 
zahlreiche schulpflichtige Kinder, bewohnt. Dies erfordert eine sichere 
Querungshilfe über die Pfaffinger landesstraße.

Die notwendigen straßenbaulichen Maßnahmen, wie die Errichtung der 
Anbindung an den Gehweg, die behindertengerechten Auftrittsflächen 
auf  beiden Straßenseiten, die Aufstellung der Mastfundamente und 
die Herstellung der leerverrohrung, wurden in Kooperation mit der 
landesstraßenverwaltung durchgeführt.

Die Querungshilfe ist mit einer Verkehrsinsel und ordnungsgemäßer 
Beleuchtung ausgestattet. Die Gesamtbaukosten belaufen sich auf  
€ 68.000,–, welche jeweils zu 50 % durch das land Oberösterreich 
sowie die Gemeinde übernommen werden. 

die erhöhung der Verkehrssicherheit im Gemeindegebiet ist mir ein 
sehr wichtiges anliegen, weshalb es mich umso mehr freut, dass 
diese Querungshilfe nun realisiert werden konnte. 
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Der Bürgermeister informiert

Alljährlich gedenken wir vor dem Denkmal in Zipf  der Befreiung des 
Lagers	Schlier	und	des	Endes	des	2.	Weltkrieges.
Veranstaltungen gegen das Vergessen bzw. für den Eintritt für 
Toleranz	 sind	 von	 enormer	 Wichtigkeit,	 um	 den	 Menschen	 die	
immerwährenden Gefahren von Rassismus bzw. Ausgrenzung in 
Erinnerung zu rufen.
irgendwo habe ich den Satz gehört: „Geschichte ist nicht Nostalgie, 
sie ist lehre für die Zukunft“.

Wir	alle	sind	gefordert,	die	 richtigen	Schlüsse	aus	der	Geschichte	
zu	 ziehen.	 Wir	 erleben	 es	 tagtäglich,	 wie	 sorglos	mit	 Werten	 wie	
gegenseitigen Respekt und Solidarität umgegangen wird. Nur im 
sorgsamen Umgang miteinander für eine Gemeinschaft kann etwas 
erreicht werden. 

an der Gedenkfeier nahm auch eine abordnung des 
kameradschaftsbundes teil, welcher auf  vorbildliche Weise 
während des Jahres die pflege der Gedenkstätte übernimmt.

Die landesstraßenverwaltung verrohrt entlang der Redleitner 
landesstraße den Oberflächenwassergraben. im Zuge dieser 
Arbeiten ergibt sich für die Marktgemeinde die Möglichkeit, den 
bestehenden Gehweg von Mörasing in Richtung Fornacher Straße 
zu sanieren und zu verbreitern. Durch diese Verbreiterung ist 
dieser nun auch als Radweg zu benützen. Ende Mai sollten die 
Sanierungsarbeiten abgeschlossen sein.

in den vergangen Monaten stand vielfach die Sicherheit entlang dieses 
Straßen– bzw. Gehwegabschnittes zur Debatte. ich denke, dass mit 
den durchgeführten Maßnahmen diese deutlich erhöht wurde.

Gedenkfeier in Zipf Verrohrung Oberflächenwassergraben 
und Gehwegsanierung in Mörasing

in Anwesenheit von Bez.–Hauptmann Dr. Martin Gschwandtner wurden von den
Bürgermeistern der Gemeinden Vöcklamarkt, Neukirchen/V., Pfaffing u. 
Frankenburg/H. Blumen u. Kränze beim Denkmal in Zipf  niedergelegt.
Foto: Bgm. Josef  Six

Vor dem Start lauschten die jüngsten Starter aufmerksam den Anweisungen des 
Organisators Hubert Asamer.
Foto: Mag. Michael Steiner–Schweissgut

Ein weiterer Beitrag zur Erhöhung der Verkehrssicherheit.
Foto: Bgm. Josef  Six

13. Vöcklataler Volkslauf
Eine derartige Veranstaltung bedarf  natürlich einer umfangreichen 
Vorbereitung. Ein ganz besonderer Dank gebührt daher dem Orga-
nisationskomitee mit Gemeinderat Hubert Asamer und Mag. Heinz 
Bruckner sowie ihrem Team, für die hervorragende Vorbereitung die-
ses sportlichen Großereignisses. Gemeinderat Johannes Zieher MSc 
moderierte das laufevent.

Ein sehr großes Anliegen ist mir persönlich, vor allem Kinder zu sport-
licher Betätigung anzuspornen.
Im	 Wettkampf 	 mit	 Gleichaltrigen	 lernen	 unsere	 Jüngsten	 mit	 Sieg	
bzw. Niederlage umzugehen. Dies sind wichtige Erfahrungen für das 
zukünftige leben! 

aus diesem Grund habe ich auch heuer die startgelder der am Vöck-
latallauf  teilgenommenen kinder aus Vöcklamarkt übernommen.

Alle Ergebnisse und impressionen vom 13. Vöcklatallauf  finden Sie 
auf  www.voecklataler–volkslauf.at.

Der 13. Vöcklataler Volkslauf  durch die Gemeinden Fornach, Pfaffing 
und Vöcklamarkt mit einer Strecke von 12,8 km, ging am 23. April 
2016 bei optimalem laufwetter über die Bühne. Am Start waren genau 
333 Teilnehmer.
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Gemäß § 94 (6) der Oö. Gemeindeordnung 1990 idgF wird kundgemacht, dass der Gemeinderat in seiner am donnerstag, den 28.04.2016 
abgehaltenen Sitzung nachstehende die öffentlichkeit berührende Beschlüsse gefasst hat:

2) öBB–Überführungsprojekt aufgrund der 
auflassung der eisenbahnkreuzung redl–
zipf  samt errichtung einer Fußgänger- 
unterführung beim Bahnhof  redl–zipf; 
information des Gemeinderates über er- 
folgte Beschlüsse im Gemeindevorstand am 
07.04.2016

Der Gemeinderat hat zwei Beschlüsse des 
Gemeindevorstandes in Zusammenhang mit 
der Auflassung der Eisenbahnkreuzung Redl–
Zipf  einstimmig zur Kenntnis genommen.

Bei den Beschlüssen handelt es sich um ei-
nen Vergabebeschluss betreffend Umverle-
gung eines 30–kV–Kabels und Versetzung ei-
nes KÜ–Betonmastes sowie die Beauftragung 
der Oö. Bodenprüfstelle zu Bohrkernentnah-
men bei den bestehenden Asphaltflächen.

3) Bericht über die sitzung des prüfungsaus-
schusses vom 30.03.2016 (kenntnisnahme)

Der Gemeinderat hat den Prüfbericht des 
örtlichen Prüfungsausschusses betreffend 
Überprüfungen der Kommunalsteuer–Rück-
stände, der Sparbuchrücklagen sowie des 
Kassen–iST– und Kassen–SOll–Bestandes 
einstimmig zur Kenntnis genommen.

4) haushaltsvoranschlag; Bericht über die 
prüfung durch die Bh Vöcklabruck – kennt-
nisnahme

Der Bericht der BH Vöcklabruck vom 
18.02.2016 über die Prüfung des Voran-
schlages für das Finanzjahr 2016 wurde vom 
Gemeinderat einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen. 

5) WVa und aBa Vöcklamarkt; Änderung der 
rückzahlungskonditionen für die beim land 
oö. aufgenommenen investitionsdarlehen/
Bedarfszuweisungen (kenntnisnahme)

Mit dem Erlass des landes Oö. vom 
16.02.2016 wurden jene Gemeinden, wel-
chen	 zum	Bau	 von	Wasserversorgungs–	 und	
Abwasserbeseitigungsanlagen seitens des 
landes Oö. investitionsdarlehen/BZ gewährt 
wurden, davon in Kenntnis gesetzt, dass der 

zins– und tilgungsfreie Zeitraum für diese 
Darlehen bis zum 31.12.2021 verlängert 
wurde.

Gegenständlicher Erlass wurde vom Gemein-
derat einstimmig zur Kenntnis genommen. 

6) rhV Vöckla–redl; anteilige haftungs-
übernahme (25,73% = € 29.589,50) für 
ein aufgenommenes darlehen in höhe von  
€ 115.000,– (digitaler leitungskataster,  
Ba 13)

in der Mitgliederversammlung des RHV 
Vöckla–Redl am 25.02.2016 wurde die Auf-
nahme eines Darlehens in der Höhe von  
€ 115.000,00 zur Finanzierung des Bauab-
schnittes 13 des Digitalen leitungskatasters 
(gemeinsame	 Wartung	 und	 Verwaltung	 der	
Verbands– und Ortskanäle) beschlossen. lt. 
Mitgliederbeschluss vom 03.11.2011 entfällt 
auf  die Marktgemeinde Vöcklamarkt ein Haf-
tungsanteil von € 29.589,50 (25,73 %). 

Der Bürgschaftsvertrag über die anteilige 
Haftungsübernahme wurde vom Gemeinde-
rat einstimmig genehmigt.

7) aktion „Bienenweide“; Grundsatz-
beschluss über die durchführung einer 
pflanzaktion auf  Grundstücken der Gemein-
de (Biotopverbundsystem schmidham u.a.)

Gemeinsam mit verschiedenen Vereinen und 
Organisationen, wie z.B. den imkern, der Na-
turschutzjugend und der Jägerschaft, sollen 
auf  Grundstücken der Gemeinde Sträucher 
und Bäume gepflanzt werden, die besonders 
reichhaltig Nektar und Pollen erzeugen und 
deswegen häufig von Honigbienen angeflo-
gen	werden.	Weiters	werden	im	Zuge	der	Ak-
tion mit der Ortsbauernschaft Brachflächen 
festgelegt, für die spezielle Samenmischun-
gen zur Verfügung gestellt werden.

Der Gemeinderat hat die Durchführung der 
Aktion „Bienenweide“ mit max. Gesamtkos-
ten in der Höhe von € 5.000,– grundsätzlich 
genehmigt.

8) resch liegenschafts–kG, Überbauung des 
öffentlichen Gutes in der Wultingergasse
Der Dachvorsprung des Gebäudes Hauptstra-
ße 4 („Sparkassen–Gebäude) ragt mit einer 
Fläche	 von	 ca.	 7	m²	 im	 Bereich	 der	Wultin-
gergasse in das öffentliche Gut.

Der Gemeinderat hat diese Überbauung ein-
stimmig genehmigt.

9) siedlungsstraße holletz, schmidham; 
Genehmigung eines schenkungsvertrages 
izm der abtretung von teilflächen in das 
öffentliche Gut

Der Gemeinderat hat den Schenkungsver-
trag, abgeschlossen zwischen Fr. Hildegard 
Netzer sowie Matthäus und christine Holletz 
einerseits und der Marktgemeinde Vöckla-
markt andererseits, zur kostenlosen Abtre-
tung von Grundstücksteilen in das öffentli-
che Gut, einstimmig genehmigt.

10) Fam. reitter, henndorf; Änderung des 
Flächenwidmungsplanes nr. 4.24 in der  
Fornacher straße

Der Gemeinderat hat die Einleitung des Ver-
fahrens zur Änderung des Flächenwidmungs-
planes Nr. 4.24 in der Fornacher Straße ein-
stimmig genehmigt.

Die Fa. Erler Holzbau möchte auf  diesem 
Areal fünf  Fertighäuser errichten.

11) Fam. aschenberger, haid; einleitung 
des Verfahrens zur Änderung des Flächen-
widmungsplanes und des örtlichen entwick-
lungskonzeptes in der ortschaft haid 

Teile der Grundstücke Nr. 648, 649 und 655 
in Haid mit einem Ausmaß von ca. 4.200 m² 
sollen von „Grünland“ in „Bauland–Dorfge-
biet“ umgewidmet und dadurch 5 – 6 Bau-
parzellen geschaffen werden.

Der Gemeinderat hat die Einleitung des Ver-
fahrens zur Änderung des Flächenwidmungs-
planes und des örtlichen Entwicklungskon-
zeptes in Haid mehrheitlich genehmigt.

Amtliches

taGesordnunGspunkte
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12) Übereinkommen mit dem amt der oö. 
landesregierung, landesstraßenverwal-
tung, betreffend der errichtung, erhaltung 
und allfällige instandsetzung der Beleuch-
tungsanlage für die Querungshilfe an der 
l1287 pfaffinger landesstraße

Der Gemeinderat hat das Übereinkommen 
zwischen der Gemeinde und der landesstra-
ßenverwaltung, betreffend der Errichtung, 
Erhaltung und allfällige instandsetzung der 
Beleuchtungsanlage für die neu errichtete 
Querungshilfe an der l1287 Pfaffinger lan-
desstraße, mehrheitlich genehmigt. 

13) müllentsorgung; einführung eines klei-
neren Behältervolumens bei der restmüll- 

entsorgung aufgrund des antrages von 
herrn norbert köpl, Gründberg 5, 4870 
Vöcklamarkt

Der Gemeinderat hat den Antrag von Herrn 
Norbert Köpl, Gründberg 5, 4870 Vöckla-
markt, bzgl. der Einführung eines 30–liter–
Restabfallbehälters einstimmig abgelehnt.

14) kostenbeteiligung der Gemeinde an der 
Verrohrung des bestehenden oberflächen-
wassergrabens sowie an der Verbreiterung 
des bestehenden Gehweges entlang der 
l1068 redleitner landesstraße

Der Gemeinderat hat die Kostenbeteiligung 
für die Verrohrung des Oberflächenwasser-

grabens sowie die Verbreiterung und Niveau-
anpassung des Gehweges entlang der l1068 
Redleitner landesstraße im Bereich der Ort-
schaft Mörasing bis zur Fornacherstraße, 
einstimmig genehmigt. 

15) isG–eigentumswohnung der Gemeinde, 
Blumenstraße 12; teilsanierung mit dach- 
erneuerung

Die Marktgemeinde ist Eigentümerin einer 
(dzt. vermieteten) Eigentumswohnung in der 
Blumenstraße.

Der Gemeinderat hat einer Teilsanierung der 
Eigentumswohnung samt Dacherneuerung 
einstimmig zugestimmt.

taGesordnunGspunkte

Die Marktgemeinde Vöcklamarkt beabsichtigt im Bereich der 
Ortschaft Unteralberting die Auflassung von Teilflächen der 
öffentlichen	Wegparzelle	Nr.	6121,	KG	50029	Walchen,	im	Ausmaß	von	 
244 m², welche für den Gemeingebrauch entbehrlich geworden sind. 

Es wird gemäß § 11 Abs. 6 Oö. Straßengesetz 1991 i.d.g.F. darauf  
hingewiesen, dass die Planunterlagen bis 17.6.2016 zur öffentlichen 
Einsichtnahme beim Marktgemeindeamt Vöcklamarkt während der 
Amtsstunden aufliegen.

Um die finanzielle Belastung für die notwendigen Anschaffungen 
zu Schulbeginn niedrig zu halten, bekommen Eltern mit einem 
geringen Haushaltseinkommen auf  Antrag einen Zuschuss in der 
Höhe von € 100,– vom Familienreferat. 

Der Zuschuss wird einmalig beim Eintritt in die Pflichtschule 
gewährt.

Mehrkindfamilien, bei denen im gleichen Schuljahr zwei oder mehr 
Kinder auf  Schulveranstaltungen fahren, sind finanziell besonders 
gefordert. Um diese Belastung erträglich zu halten und den Kindern 
die Teilnahme zu ermöglichen, zahlt das land Oö. für Familien 
mit geringem Haushaltseinkommen eine Unterstützung von  
€ 100,– je Kind, das an mehrtägigen Schulveranstaltungen teilnimmt 
(zusammengefasst mindestens 8 Schulveranstaltungstage). 

Auflassung	von	Teilen	einer	öffentlichen	Wegparzelle	

Schulbeginnhilfe 
des landes Oberösterreich

Schulveranstaltungshilfe 
des landes Oberösterreich

Auf  www.familienkarte.at kann der Antrag auch 
online gestellt werden bzw. finden Sie das Formular 

zum Downloaden. Formulare liegen auch in der Schule 
und am Gemeindeamt auf. 
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Soziales

altpapierbehälter:
Mittwoch,  25.5.2016
Freitag,  27.5.2016
Samstag,  28.5.2016 

Mittwoch, 6.7.2016
Freitag,  7.7.2016
Samstag, 8.7.2016

kunststoff– und metallverpackungssäcke:
Mittwoch,  1.6.2016
Donnerstag, 2.6.2016

Mittwoch, 13.7.2016
Donnerstag, 14.7.2016

Die Entleerungen werden in einem 6–wöchigen intervall durchgeführt. 
da der entsorgungsbetrieb noch keine erfahrungswerte bezüglich der abfuhrdauer hat, sind 
die Behälter vom Vorabend des ersten bis zum letzten abfuhrtag durchgehend bereitzustellen.  
es kann sein, dass diese bereits am ersten, aber auch am letzten tag entleert werden. Die Abholtage 
beziehen	sich	sowohl	auf 	die	Container	bei	den	Wohnanlagen	als	auch	die	Privathaushalte.

Entleerungstermine Altpapier und Kunststoff–/Metallverpackungen:

Amtliches

Vereine & institutionen

Erleichterter Zugang zur Kurzzeitpflege

kurzzeitpflege ist ein angebot für eine befristete Wohnungsunter-
bringung bis zu drei monaten in einem alten– u. pflegeheim. 

Sie soll die Betreuung und Pflege zu Hause längerfristig sichern und 
die pflegenden Angehörigen unterstützen.

Eine Kurzzeitpflege kann beispielsweise notwendig werden, wenn 
eine Überbrückung zwischen einem Krankenhausaufenthalt und der 
Wiederaufnahme	 der	 eigenständigen	 Haushaltsführung	 erforderlich	

ist, oder wenn pflegende Angehörige auf  Urlaub fahren möchten und 
keine anderen Personen im Haushalt sind.

Das alten– und pflegezentrum „daheim“ in Vöcklamarkt ermöglicht 
das Angebot der Kurzzeitpflege. Damit wird ein Beitrag zur Entlastung 
pflegender Angehöriger und ein „Urlaub von der Pflege“ geleistet. 
Darüber hinaus soll dieses Angebot nach akuten Krankheitsereignissen 
der Gesundung helfen und so unter Umständen eine Rückkehr in die 
eigene	Wohnung	möglich	machen.

Alten– u. Pflegezentrum „daHeim“ in Vöcklamarkt
Herrnwiesweg 5
4870 Vöcklamarkt

E–Mail: office@apz–voecklamarkt.at  
Tel.–Nr.: 07682/6219
www.kurzzeitpflegeboerse–ooe.at 

kontakt und weitere informationen:

Nicht nur Essen, sondern auch Kunst ist auf  vier Rädern durch 
österreich unterwegs.
Der	Verein	„Kunst	auf 	Rädern“	mit	Sitz	in	Baden	bei	Wien	tourt	durch	
Senioren– und Pflegeheime in ganz österreich und war am 12.4.2016 
zu Gast im Alten– und Pflegezentrum Vöcklamarkt.
                                                                                            
Opernsänger und Orchestermusiker erfreuten die Bewohner, die 
selbst nicht mehr in der lage sind, ein Konzert zu besuchen, mit 

bekannten liedern und alten Melodien. Das Repertoire reichte von 
Operettenmusik, Volksliedern bis hin zu Schlagermusik.

Herbert	 Fischerauer,	 Initiator	 von	 „Kunst	 auf 	 Rädern“,	 dazu:	 „Wenn	
man im Heim auftritt, hat man ganz unmittelbar die Reaktionen der 
Menschen. Man sieht, wie sie lachen oder weinen und das soll auch 
so sein“.

Melodien können Erinnerungen wachrufen, zu denen man in der Jugend getanzt und geflir tet hat. Das 
rührt die Menschen und verbindet sie. Foto: Alten– u. Pflegezentrum Vöcklamarkt

„Kunst auf  Rädern“ 
im Alten– und Pflegezentrum
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Vereine & institutionen

Brandschutzübung in der Neuen Mittelschule

am 3.5.2016 fand in der neuen mittelschule Vöcklamarkt ein 
probealarm statt, um die Vorgehensweise bei einem Brandalarm im 
ernstfall zu demonstrieren und die Fluchtwege zu verinnerlichen.

Ziel der Übung war, den Kindern den richtigen Umgang bzw. Ablauf  
bei einem Feueralarm praktisch näher zu bringen. 

Brände in Schulen sind zwar selten, doch dies darf  nicht zur 
Vernachlässigung von Brandalarmübungen führen. Eine rasche 
Evakuierung kann im Ernstfall leben retten.

Angenommen wurde ein Brandausbruch im Keller und Stiegenhaus der 
Neuen Mittelschule. Binnen weniger Minuten wurde die ganze Schule 
geräumt und die Kinder auf  einen Sammelpatz bei der Stadiontribüne 
evakuiert.

Vielen Dank an die FF Vöcklamarkt, die in Kooperation mit der FF 
Frankenmarkt die Brandalarmübung geleitet hat.

Der Einsatz von schweren Atemschutzgeräten war notwendig um zum „Brandherd“ vordringen zu können. 
Einige Kinder mussten sogar mit einer Teleskopbühne „geborgen“ werden. Foto: FF Vöcklamarkt

Maibaum aufstellen beim Pfarrcaritas–Kindergarten

Das Aufstellen eines kräftigen Baumes, geschmückt mit grünen 
Kränzen, Girlanden, bunten Bändern und Blumen ist ein Brauch, der 
in österreich schon im Jahr 1466 erstmals belegt wurde. Als Maibaum 
wird	oft	eine	Fichte	verwendet.	Sie	treibt	im	Wonnemonat	Mai	aus	und	
gilt	als	festliches	Symbol	für	die	Ankunft	des	Lichtes	und	der	Wärme.
Am Freitag, 29.4.2016, wurde heuer wieder einmal ein Maibaum vor 
unserem Pfarrcaritas–Kindergarten aufgestellt.

Wir	danken	Herrn	Anton	Nini	für	die	Spende	des	Baumes,	sowie	Herrn	
Alois Teufl und Herrn Norbert Maislinger für die Organisation und den 
Transport.  
Wir	bedanken	uns	bei	allen,	die	mitgeholfen	haben,	dass	dieses	Fest	so	
großartig gelingen konnte, sowie bei den vielen Eltern, Geschwistern, 
Großeltern, Verwandten und Bekannten unserer Kindergartenkinder, 
die unser Fest so zahlreich besucht haben. Den „Foxes“, die unser 
Fest unentgeltlich zu einem wahren Highlight gemacht haben, gebührt 
auch ein großes Dankeschön.

Das Team des Pfarrcaritas–Kindergartens 

Unter tatkräftiger Unterstützung einiger starker Väter und Großväter wurde 
der Maibaum aufgestellt.
Foto: Pfarrcaritas–Kindergarten Vöcklamarkt
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Ein Teil der 23 ehrenamtlichen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, die im Jahr 2015 1.500 Stunden Zeit 
schenkten. Foto: Maria Schatzdorfer

die Besuchsdienst–Gruppe Vöcklamarkt des 
roten kreuzes blickt auf  11 arbeitsjahre 
zurück.

Für ältere Menschen, ob im Alten– und 
Pflegezentrum oder zuhause, waren die 
Besuche immer eine große Abwechslung und 
Freude.
Mit zunehmendem Alter der Menschen 
wird es immer wichtiger, der Vereinsamung 
entgegen zu wirken. Dabei entstehen enge 
Freundschaften und nette Augenblicke voller 
Dankbarkeit und Freude.

•	 wenn	Sie	in	unserer	Besuchsdienst–Gruppe	des	Roten	Kreuzes	mitarbeiten	und	Zeit	schenken	wollen,	oder
•	 wenn	Sie,	oder	ein	Angehöriger,	besucht	werden	möchten.

Maria Schatzdorfer
Besuchsdienst–Gruppe Rotes Kreuz Vöcklamarkt
Tel.–Nr.: 07682/3480

nehmen sie kontakt mit uns auf:

Soziales

„Es geschieht nichts Gutes, außer man tut es!“

Einschaltungen & inserate

Bezahlte Anzeige
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Einschaltungen & inserate
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Bezahlte Anzeige
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sonntag, 12.6.2016
Bergtour	SCHWARZER	BERG	(1.584	m),	
Osterhorngruppe – Von Scheffau a. Ten-
nengebirge ca. 2 ½ Std. und 1061 HM 
Aufstieg
Tourenführer: Franz Kinast,
Tel.–Nr.: 0676/9255293

samstag, 18.6.2016
Bergtour FEllHORN (1.738 m), 
Chiemgauer	 Alpen	 –	 Von	 der	 Waidringer	
Steinplatte über Druchkaseralm, ca. 3 
Std. und 450 HM Aufstieg
Tourenführerin: Hannelore Stöckl,
Tel.–Nr.: 0664/73162020

Workshop	für	Erwachsene	und	Jugendliche	mit	Yendi	Nammour,	Tanzpädagogin

termine: Donnerstag,  9.6.2016 19:00 – 21:00 Uhr
 Freitag,  10.6.2016 19:00 – 21:00 Uhr
 Samstag,  11.6.2016 10:00 – 12:00 Uhr

ort:  Gymnastikraum in der Mehrzwecksporthalle Vöcklamarkt
kosten:	 	 €	60,–	für	den	gesamten	Workshop	/	€	20,–	pro	EH
mitzubringen: eure Neugierde, lust und Bereitschaft zum Ausprobieren
anmeldung und info: yendi.nammour@gmx.at oder Tel.–Nr.: 0650/4466482 

Als	 Tanzpädagogin	möchte	 ich	 euch	 durch	 diesen	Workshop	 in	 den	Genuss	 ganzheitli-
cher Bewegung bringen und gleichzeitig erweitertes Körperverständnis und Empfinden 
vermitteln.	Dieser	Workshop	richtet	sich	an	all	jene,	die	sich	gerne	tanzend	erfahren	und	
sich etwas Gutes tun möchten. Vorkenntnisse sind nicht notwendig. 

Großes interesse bei Vortragsreihe für 
angehörige der mas alzheimerhilfe

Dabei erhielten die ca. 40 Teilnehmerinnen 
pro Abend von den Mitarbeiterinnen der 
Demenzservicestelle Regau informationen 
und praktische Tipps im Umgang mit der 
Krankheit, zu sozialrechtlichen Fragen, 
zu Entlastungsmöglichkeiten und über 
Möglichkeiten des MAS Trainings, um den 
Krankheitsverlauf  positiv zu beeinflussen. 

Demenz ist eine Erkrankung, die die 
ganze Familie betrifft. Die betroffenen 
Angehörigen werden vor eine große Anzahl 
von Problemen und Fragen gestellt. 

Die Demenzservicestelle Gmunden – Regau 
bietet kostenlose Beratungsgespräche, 
monatliche Angehörigentreffen und 
die Möglichkeit zu einer kostenlosen 
neuropsychologischen Abklärung an. 
Weiters	gibt	 es	ein	 speziell	 entwickeltes,	
stadiengerechtes MAS–Training. Bei 
genügend Nachfrage können dieses 
Training oder Sprechtage auch gerne vor 
Ort in den Gemeinden angeboten werden.                                                                      

information und terminvereinbarungen:                                                                   
MAS Demenzservicestelle 
Gmunden – Regau
Regauer lauben 5, 4844 Regau
Gabriela Rathje, DSA; Tel. 0664/8589485
gabriela.rathje@mas.or.at,
www.alzheimer–hilfe.at

sonntag, 5.6.2016
ScHöNBERG
Organisation:	Charly	Winter,
Tel.–Nr.: 0676/6474000

sonntag, 19.6.2016
Vom GOSAUSEE nach HAllSTATT
Organisation: Schurl Hödl,
Tel.–Nr.: 0660/5550860

Sommerprogramm Alpenverein

Tanzworkshop „Tanz dich gesund“

Diagnose Demenz – was tun?

Naturfreunde Zipf  – Sommerprogramm

dr. christian ainberger
Dr.–Scheiber–Straße 6a, Vöcklamarkt
Mo, Di, Do, Fr von 7:30 – 12:00 Uhr
Sa 8:00 – 10:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6245–0

dr. saad al–Youssef
Hauptstraße 4, Vöcklamarkt
Mo, Mi, Fr von 8:00 – 12:00 Uhr
Di 8:00 – 12:00 & 14:00 – 17:00 Uhr
Do 14:00 – 18:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6254

dr. Johannes spießberger
Johann–Strauß–Str. 1, Vöcklamarkt
Mo, Di 8:00 – 13:00 Uhr
Mi 9:00 – 12:00 Uhr
Do 14:00 – 17:00 Uhr
Fr 8:00 – 12:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/2322

dr. Josef  simader – zahnarzt
Dr.–Scheiber–Straße 6, Vöcklamarkt
Mo bis Fr: 8:00 – 12:00 Uhr
Mo u. Do zusätzl. von 14:00 – 18:00 Uhr 
Tel. Nr.: 07682/6053

dr. robert stigler – zahnarzt
Rainerstraße 2, Vöcklamarkt
Mo, Do 15:00 – 19:00 Uhr
Di, Mi, Fr 8:00 – 12:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6836

dr. pal patat – zahnarzt
Hauptstraße 4, Vöcklamarkt
Nach telefonischer Vereinbarung
Tel. Nr.: 07682/20586

dr. marion stöger – augenärztin
Marktstraße 3, Vöcklamarkt
Freitag 9:00 – 18:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/21777
oder 0650/6914644

Ärzte – adressen – ordinationszeiten

Außerhalb der Ordinationszeiten wählen 
Sie die Ärztenotdienstnummer 141!
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ViV – Veranstaltungen 
in Vöcklamarkt
Sei ViV, bleib‘ im Markt! www.viv.or.at

JU
Ni

am Freitag, 3.6.2016, mit frischen Bauernkrapfen der  
„Vöcklamarkter Bäuerinnen“ (Juli und august krapfenpause)

dienstag, 14.6. und 28.6.2016, 9:00 – 
11:00 uhr, pfarrsaal Vöcklamarkt
Jeden 2. und 4. Dienstag im Monat 
lädt die Jungmütter–Runde der kfb zum 
Mutter–Kind–Treff  ins Pfarrheim ein.
Schau doch vorbei, wir freuen uns auf  dich!

samstag, 25.6.2016, 20:00 uhr, 
pfarrsaal Vöcklamarkt
Benefizkonzert zu Gunsten der Kirchen-
renovierung 
mitwirkende: Andreas Holzinger mit 
seinem Projektchor, den „Vöckla Voices“ 
und der Musikgruppe „Firlefanz“

sonntag, 26.6.2016, 9:00 – 18:00 uhr, dorfhalle in pfaffing 
9:00 Uhr – Feldmesse am Haushamerfeld (bei Schlechtwetter in der Dorfhalle)
Anschließend gemeinsamer Mittagstisch und Naschmarkt – musikalische Umrahmung durch die Marktmusikkapelle 
Vöcklamarkt – buntes Kinderprogramm – Tombola, u.v.m.

Alle Bilder finden Sie 
auf  www.vöcklamarkt.at 
in der Fotogalerie.

samstag, 25.6.2016, 13:00 uhr, 
FF–haus redl
Nasslöschübung der Feuerwehren aus den 
Gemeinden Vöcklamarkt, Pfaffing u. Fornach

sonntag, 26.6.2016, 10:00 uhr, 
FF–haus redl
Die FF Redl lädt zum Tag der offenen Tür 
mit Feuerlöscherüberprüfung.
Für	das	leibliche	Wohl	ist	bestens	gesorgt.

jeden Dienstag im Juni: 16:00 – 17:00 Uhr • jeden Donnerstag im Juni: 18:30 – 19:30 Uhr
Tennis für Anfänger & leicht Fortgeschrittene ab 6 Jahre. infos auf: www.utc–pfaffing–voecklamarkt.at 

sonntag, 5.6.2016, 17:00 uhr, pfarrsaal Vöcklamarkt
Das Jungscharlager findet heuer vom 31. Juli – 6. August 2016 in Radstadt statt.
Um einen Einblick in den lagerablauf  zu geben, lädt die Jungschar alle interessierten Familien 
zum infoabend ein, um den tollen und voller Abenteuer steckenden lagerablauf  vorzustellen.
Auf  zahlreichen Besuch freut sich das Team der Jungschar Vöcklamarkt!

donnerstag, 9.6.2016, ab 19:00 uhr, Gasthaus rauchenschwandner
Musikanten, Musikfreunde, Tänzer, Sänger, musikbegeisterte Zuhörer und natürlich 
Jungmusiker sind herzlich willkommen.

Mutter–Kind–Treff

Benefizkonzert

Pfarrfest 2016

Nasslöschübung 
der Feuerwehren

Tag der offenen Tür 

Aktivitäten Union Tennisclub Pfaffing–Vöcklamarkt

impressionen der 
Flurreinigungs-
aktion 2016

Jungscharlager infoveranstaltung

Vöcklataler Musikantenstammtisch 

Asylwerber mit Hannelore Stöckl und 
Kolja Spomer sowie die landjugend 
Vöcklamarkt–Pfaffing

 Fußball–Nachwuchs Schatzis*Kinderstube und Schülerhort


